Դպրոցականների Հանրապետական Օլիմպադա Ինֆորմատիկայից:

Գյումրու Մ. Նալբանդյանի անվան Պետական Մանկավարժական Ինստիտուտ: Գյումրի: 10-11 նոյեմբերի 2012Ã.: 

ԽՆԴԻՐ1: ՕԼԻՄՊԻԱԴԱՅԻ ՄԱՍՆԱԿԻՑՆԵՐԸ (OLIMPIADS)
Երբ հայտնի գիտնական Պյութագորասին հարցրեցին, թե քանի աշակերտ ունի, նա պատասխանեց. «Աշակերտներիս կեսն ուսումնասիրում է մաթեմատիկա, քառորդ մասը` բնություն, յոթերորդ մասը մտածում է ինչ անել, իսկ մնացած երեքը կույսեր են»:
2012թ.-ի նոյեմբերի 10-11-ը Գյումրու Մ.Նալբանդյանի անվան պետական մանկավարժական ինստիտուտում կազմակերպվել էր հերթական առարկայական օլիմպիադան դպրոցականների համար: Օլիմպիադային մասնակցում էին աշակերտներ հանրապետության տարբեր կրթօջախներից:  

Ինֆորմատիկա առարկայի հանձնաժողովի նախագահը՝ «Քանի՞ աշակերտ է մասնակցում ինֆորմատիկա առարկայից օլիմպիադային» հարցին պատասխանեց Պյութագորասյան ոճով. «Մասնակիցների K–րդ մասը սկսել է լուծել առաջին խնդիրը, M–րդ մասը` երկրորդը, N–րդ մասը` երրորդը, իսկ D մասնակից փորձում են լուծել հետեւյալ խնդիրը՝ «Ինչի՞ց սկսել»:

Ձեր խնդիրն է պարզել` օլիմպիադային մասնակցող աշակերտների քանակը կամ արտածել no solution, եթե հանձնաժողովի նախագահը սխալվել է:

Մուտքային տվյալներ

Մուտքային INPUT.TXT ֆայլի միակ տողում տրված են K, N, M, D (1 ≤ K, N, M, D ≤100) բնական թվերը:

Ելքային տվյալներ

Ելքային OUTPUT.TXT ֆայլի միակ տողում արտածել օլիմպադայի մասնակիցների քանակը կամ արտածել no solution, եթե հանձնաժողովի նախագահը սխալվել է:

Օրինակներ՝

	N
	INPUT.TXT
	OUTPUT.TXT

	1
	2 4 7 3
	28 

	2
	2 2 2 3
	no solution


ԽՆԴԻՐ2: ՀԱՋՈՐԴԱԿԱՆՈւԹՅՈւՆ (SEQUENCE)
Արամը շատ է սիրում զբաղվել սպորտային ծրագրավորումով: Որեւէ ծրագրավորման մրցույթի ավարտից հետո, մինչ հաջորդ մրցույթին մասնակցելը, սկսում է հորինել տարբեր խնդիրներ: Նա իր հորինած վերջին խնդիրն անվանել է հաջորդականություն… 

Տրված է 1, 1, 3, 1, 5, 3, 7, 1, 9, 5, 13, 3, 11, 7, 15, … բնական թվերի հաջորդականությունը: Գտնել հաջորդականության N–րդ անդամը:
Մուտքային տվյալներ

Մուտքային INPUT.TXT ֆայլի միակ տողում տրված է N (1 ≤ N ≤1015) բնական թիվը:

Ելքային տվյալներ

Ելքային OUTPUT.TXT ֆայլի միակ տողում արտածել հաջորդականության N–րդ անդամը:
Օրինակներ՝

	N
	INPUT.TXT
	OUTPUT.TXT

	1
	1
	1

	2
	14
	7


ԽՆԴԻՐ3: ՀԱՎԱՍԱՐ ԲԱԺԱՆԱՐԱՐՆԵՐ (EQUAL)

M բնական թիվը N-ի համար կանվանենք հավասար բաժանարար, եթե N-ը M-ի բաժանելիս ստացված քանորդն ու մնացորդն իրար հավասար են՝ 
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Կամայական բնական թիվ ունի վերջավոր քանակի հավասար բաժանարարներ, այդ քանակը կանվանենք տրված թվի բնութագրիչ:
Պահանջվում է հաշվել տրված 
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 միջակայքի բոլոր թվերի բնութագրիչների գումարը::

Մուտքային տվյալներ
Մուտքային INPUT.TXT ֆայլի միակ տողում տրված են A, B (1 ( A ( B ( 109) բնական թվերը:

Ելքային տվյալներ

Ելքային OUTPUT.TXT ֆայլի միակ տողում արտածել խնդրի պատասխանը:

Օրինակներ՝

	N
	INPUT.TXT
	OUTPUT.TXT

	1
	20 100
	202

	2
	1 2
	0


ԽՆԴԻՐ4: ՀԻՇՈՂՈւԹՅՈւՆ (MEMORY)

Գյումրու Մ.Նալբանդյանի անվան պետական մանկավարժական ինստիտուտի «Օլիմպիական ինֆորմատիկա» ակումբի անդամները նախագծել են N հիշողության մոդուլներ, որոնք կարող են աշխատել միայն զույգ առ զույգ: Դրանցից մի քանիսը թերի են աշխատում, իսկ մի մասը՝ ոչ: Տեղադրելով երկու հիշողության մոդուլ համակարգչի մեջ եւ գործի դնելով թեստավորող ծրագիրը` ստացվում է հետեւյալ երկու արդյունքներից որևէ մեկը.
· երկու մոդուլն էլ անթերի են
· որևէ մոդուլ թերի է (հնարավոր է, որ երկուսն էլ միաժամանակ թերի լինեն), բայց թե ո՞ր մեկը` հայտնի չէ:
Յուրաքանչյուր զույգի թեստավորումից հետո որոշվում է, թե հաջորդ քայլին ո՞ր զույգն է ստուգվելու:

Պահանջվում է գտնել ստուգումների այն նվազագույն քանակը (վատագույն դեպքում), որն անհրաժեշտ է բոլոր անթերի մոդուլները գտնելու համար կամ համոզվելու, որ հնարավոր չէ ճշգրիտ կերպով պարզել անթերի մոդուլների հավաքածուն: 

Մուտքային տվյալներ
Մուտքային INPUT.TXT ֆայլի միակ տողում տրված է  N բնական թիվը (1 ≤ N ≤109):

Ելքային տվյալներ

Ելքային OUTPUT.TXT ֆայլի միակ տողում արտածել խնդրի պատասխանը: 
Օրինակներ՝

	N
	INPUT.TXT
	OUTPUT.TXT

	1
	2
	1

	2
	10
	45


ԽՆԴԻՐ5: ՖԱԿՏՈՐԻԱԼՆԵՐ (FACTSSS)

Տրված  N և M բնական թվերի համար հաշվել 
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 արտահայտության արժեքը, որտեղ՝ 
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Մուտքային տվյալներ

Մուտքային INPUT.TXT ֆայլի միակ տողում տրված են  N, M (1 ≤ N, M ≤109) բնական թվերը:

Ելքային տվյալներ

Ելքային OUTPUT.TXT ֆայլի միակ տողում արտածել խնդրի պատասխանը: 
Օրինակներ՝

	N
	INPUT.TXT
	OUTPUT.TXT

	1
	3 997
	917

	2
	2 99999
	2


ԽՆԴԻՐ6: ՀԱՎԱՍԱՐՈւՄ (EQUATION)

Տրված է N բնական թիվը: Քա՞նի բնական լուծում ունի հետևյալ հավասարումը. 


[image: image5.wmf]Y

1

X

1

N

1

+

=

:

Մուտքային տվյալներ

Մուտքային INPUT.TXT ֆայլի միակ տողում տրված է  N բնական թիվը (1 ≤ N ≤109):

Ելքային տվյալներ

Ելքային OUTPUT.TXT ֆայլի միակ տողում արտածել տրված հավասարման լուծումների քանակը: 
Օրինակներ՝

	N
	INPUT.TXT
	OUTPUT.TXT

	1
	1
	1

	2
	2
	3
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